

Культура - это то, что остается, когда все остальное забыто.

Эдуард Эррио

© Муниципальное бюджетное учреждение "Буйнакский районный Медиа-Холдинг "Темирхан-Шура"

БУЙНАКСКИЕ БИЗВЕСТИЯ



Выходит
с 1918 года

E-mail:

Bui_izv@mail.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 29 января 2021 г.

№ 3 (9793)

////// СОВЕЩАНИЕ

Вопросы рассмотрены. Решения приняты



Подготовка ко Всероссийской переписи населения стала одной из главных тем расширенного совещания, прошедшего 27 января в администрации Буйнакского района. В его работе приняли участие заместители главы муниципалитета, руководители структурных подразделений, главы сельских поселений и др. Открыл и вел заседание глава Буйнакского района К.Изиев.

Напомним, что проведение Всероссийской переписи населения было запланировано на 2020 год. Но в связи с пандемией коронавируса Правительство России приняло решение перенести проведение переписи на 2021 год. О взаимодействии сельских поселений муниципального района с органами Федеральной службы государственной статистики по Республике Дагестан в ходе подготовки проведения Всероссийской переписи населения 2021 года рассказал уполномоченный Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Республике Дагестан Ш. Мурадов.

– Перепись будет проходить с 1 по 30 апреля. Перепись помогает собрать статистическую информацию о демографических, социальных и экономических процессах на территории России, - отметил он и обратился к главам сельских поселений на местах определить ответственных лиц, с которыми будут заключены гражданско-правовые договоры для проведения переписи.

К. Изиев подчеркнул, что от результатов переписи зависит социально-экономическое и инфраструктурное развитие района. Он также отметил, что в районе нет оттока населения.

Далее, согласно повестке дня, о состоянии инфекционной и паразитарной заболеваемости, а также о мерах по соблюдению санитарного режима в целях недопущения распространения на территории Буйнакского района коронавирусной инфекции рассказал начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Дагестан в Буйнакском районе А.

Исаев. Он отметил, что в целом по району ситуация с коронавирусом стабильная, но это не повод расслабляться. Он также призвал глав сельских поселений контролировать состояние водозаборов своих сельских поселений во избежание распространения инфекционных заболеваний.

Более широко эту тему раскрыл заместитель начальника Управления коммунального хозяйства Д. Паталиев. Он рассказал о мероприятиях по предупреждению, выявлению и устранению происшествий, связанных с подачей и употреблением некачественной питьевой воды в сельских поселениях муниципального района.

Напомним, что для обеспечения населения водой во всех поселениях района имеются централизованные системы водоснабжения. В систему сетей водоснабжения района входят водопроводные сети разного диаметра протяженностью более 530 км. Резервуары закрытого типа для хранения и распределения воды – в количестве 15 штук

Улучшению качества водоснабжения населения в последние годы руководство республики и района уделяют особое внимание. Выполнены работы по замене ветхих водопроводных сетей протяженностью 30 км, построены 4 резервуара закрытого типа объемом по 1000 кв.м. В этом году будут построены 3 объекта водоснабжения на территории района. Также завершены работы по разработке проектно-сметной документации ещё на 4 объекта водоснабжения.

К. Изиев, обращаясь к главам сельских поселений, подчеркнул, что необходимо ежемесячно контролировать состояние во-

дозаборов сельских поселений.

О санитарном состоянии пойм рек и недопущении попадания неочищенных стоков в их русла выступил врио начальника ОМВД России по Буйнакскому району Э. Гасанханов.

Далее, о внесении изменений в Федеральные законы «О государственной регистрации недвижимости» и «О внесении изменений в градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные акты Российской Федерации» рассказал начальник отдела по землеустройству и архитектуре Ю. Дадучев.

– Дачная амнистия продлена еще на 5 лет, вместе с тем и упрощена процедура регистрации на жилье дома, т.е. отныне для регистрации права на ОКС, возведенных до августа 2018 г., требуется наличие зарегистрированных прав на земельный участок и технический план строения, но надо отметить, что параметры возводимого объекта капитального строительства должны соответствовать градостроительным нормам и контроль за соблюдением указанных норм целиком ложится на администрации сельских поселений, - отметил он.

С вопросом о рациональном использовании земель сельскохозяйственного назначения на территории муниципального района выступил заместитель главы администрации района Х. Халимбеков.

Также на совещании были обсуждены вопросы по итогам исполнения плановых значений налоговых и неналоговых платежей за 2020 год в сельских поселениях муниципального района, организацию утилизации отходов животного происхождения и другие. По всем вопросам были даны протокольные поручения и обозначены сроки исполнения.

С.ХАНОВА

Фото М.-Г. ЗАЙДИНОВА

////// ПОЗДРАВЛЯЕМ

Район, талантами богатый



Ярким разнообразием номеров и исполнительским мастерством запомнилось выступление Сводного хора и народного хореографического ансамбля «Темирхан-Шура» Буйнакского района на праздничном концерте, посвященном 100-летию со дня образования ДАССР - 19 января в историко-

праздник.

Искреннюю признательность и благодарность начальнику Управления культуры района Рукият Иразутдиновой и творческим коллективам муниципалитета выразила врио министра культуры Республики Дагестан Зарема Бутаева.

– краеведческом музее в г. Буйнакске и 20 января в спорткомплексе им. А. Алиева в г. Каспийске.

Эти коллективы знают далеко за пределами Дагестана, их всегда тепло встречают на каждом мероприятии, и каждый раз – это

«Надеемся, что творческие коллективы района будут и впредь достойно представлять Дагестан на культурных форумах республики и за ее пределами. Желаем вам добра, мира и крепкого здоровья!», - из текста письма Заремы Бутаевой к Главе Буйнакского района Камиллю Изиеву.

Здесь уместно отметить, что Глава района очень внимателен к творческим коллективам района и поддерживает их на всех уровнях.

По его мнению, народные хоры и народный хореографический ансамбль «Темирхан-Шура»

являются одними из самых лучших и известных муниципальных коллективов республики.

Б.МАГОМЕДБАШИРОВА



Нам есть кем гордиться



– Это хорошая новость для нас, Хадижат Малачиева с первого класса училась на отлично. В 7 и 8 классах она была победителем муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников. А в этом году, в 9-м классе, Хадижат выпала шанс представлять наш район на региональном уровне. На днях были опубликованы итоги по этому предмету, и мы узнали, что она стала призером Республиканского этапа, - отметила она.

Недавно стартовал региональный этап Всероссийской олимпиады школьников. Задания для олимпиады, единые для всех российских школьников, разработаны центральными предметно-методическими комиссиями по каждому общеобразовательному предмету.

Ученица 9 класса Чиркейского образовательного центра Хадижат Малачиева стала призером республиканского этапа по русскому языку.

Айшат Мухидинова – учитель русского языка и литературы, отметила, что её ученица – отличница с первого класса:

Всероссийская олимпиада школьников включает четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный. Дипломы олимпиады, действующие четыре года, дают право поступления в любой российский вуз без экзаменов по соответствующему профилю. Особое внимание со стороны организаторов на местах уделяется контролю за защитой заданий от утечек. Желаем всем школьникам Буйнакского района успешного участия в олимпиаде в этом году!

С. ХАНОВА

////// ПРОЕКТ "ОБРАЗОВАНИЕ"

Подарок школе



дали в рамках Национального проекта «Образование».

Он также подчеркнул, что за последние три года это уже 17-й автобус, который получили школы Буйнакского района.

– Хотелось бы пожелать Центру дальнейших успехов и плодотворной работы на благо Буйнакского района. Чиркейский центр является одним из ведущих центров, который отвечает за качество образования и соответствует всем современным требованиям, - сказал Х. Халимбеков.

Новый современный автотранспорт «Газель», который оснащен всем необходимым оборудованием для перевозки детей, получили ученики Чиркейского образовательного центра имени А. Омарова.

Школьный автобус соответствует всем необходимым требованиям для безопасной и комфортной перевозки учащихся. В нем установлен ограничитель скорости, новая система спутниковой навигации ГЛОНАСС, тахограф и так далее.

В салоне тепло и уютно, места для пассажиров удобные и оборудованы ремнями безопасности.

Заместитель главы администрации Хаджимурад Халимбеков отметил, что ключи от новой «Газели» центру пере-

дается в рамках Национального проекта «Образование».

Он также подчеркнул, что за последние три года это уже 17-й автобус, который получили школы Буйнакского района.

– Хотелось бы пожелать Центру дальнейших успехов и плодотворной работы на благо Буйнакского района. Чиркейский центр является одним из ведущих центров, который отвечает за качество образования и соответствует всем современным требованиям, - сказал Х. Халимбеков.

В свою очередь, директор Центра Магомед Бартиханов отметил, что это долгожданный и нужный подарок.

– От лица коллектива центра, учащихся, а также родителей, хочу поблагодарить руководство Буйнакского района, а именно Председателя Собрании депутатов Данияла Шихсаидова и Главу Буйнакского района Камиля Изиева за оказанное им внимание и подарок, - сказал Магомед Бартиханов.

Л. ГАДЖИМАГОМЕДОВА

////// КОНКУРС

“Безопасные дороги детства”

Недавно завершился Республиканский смотр-конкурс среди дошкольных образовательных учреждений на лучшую постановку работы по пропаганде безопасности дорожного движения «Безопасные дороги детства». Конкурс был организован Министерством образования и науки Республики Дагестан с целью улучшения работы дошкольных образовательных организаций по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма.

Конкурс проводился по трем номинациям: «Лучшая ДОО по обучению дошкольников ПДД»; «Лучший воспитатель ДОО по обучению детей ПДД и их пропаганде среди родителей»; Лучшая детская агитбригада.

На днях в ГБУ «Детско-юношеская автошкола» состоялась церемония награждения победителей и призеров республиканского этапа конкурса «Безопасные дороги детства». Приятно отметить, что по всем номинациям призерами стали детские сады Буйнакского района. В номинации «Лучшая детская агитбригада» детский сад «Сказка» селения Нижнее Казанище занял второе место. В номинации «Лучшая ДОО по обучению дошкольников ПДД»



детский сад «Гебелек» селения Халимбекаул занял второе место. В номинации «Лучший воспитатель ДОО по обучению детей ПДД и их пропаганде среди родителей» воспитатель детского сада «Яшлык» селения Халимбекаул Наида Мустафаева заняла третье место. Всем победителям и призерам были вручены дипломы и памятные подарки: принтеры и музыкальные центры.

С. ХАНОВА

////// ВЫСТАВКА

О чем расскажет народный костюм...



В дни празднования 100 – летия со дня образования ДАССР в Чиркейском образовательном центре им. А. Омарова прошла выставка национальных костюмов народов нашей республики. Организаторы этого красочного мероприятия уверены, что национальный костюм имеет историческую значимость.

Эта удивительная и содержательная выставка состоялась благодаря участию педагогов образовательного центра в онлайн акции

«Фото в национальных костюмах».

Сегодня национальные костюмы надевают лишь на праздничных мероприятиях или театральных постановках. Отрадно, что современное поколение проявляет неподдельный интерес к национальной одежде, о чем свидетельствовало количество учащихся на выставке.

Н. УМАХАНОВА

////// СОЦ. КОМПАНИЯ

Безопасный переход

Госавтоинспекция Буйнакского района начинает новую социальную кампанию, цель которой - объяснить гражданам, что для безопасного передвижения по дорогам требуется внимание. И ничто не должно его отвлекать. Причем это касается как водителей, так и пешеходов. В связи с этим на территории района проводится целевое профилактическое мероприятие «Безопасный переход!».

Согласно проведенному опросу 49 % водителей часто или иногда отвлекаются от дороги при управлении автомобилем. При этом 37 % граждан признались, что отвлекаются от дороги, когда ее переходят.

Что касается пешеходов, практически каждый четвертый не видит никакой угрозы в том, чтобы при переходе дороги отвлечься на пару секунд. Многие не считают опасным короткий телефонный разговор или диалог с пассажиром. Это такое распространенное, безосновательно самоуверенное заблуждение, которое может обернуться и, как мы видим, действительно оборачивается трагическими последствиями. Поэтому мы и хотим обратить внимание на, казалось бы, известные вещи. Не трудно подсчитать, что за 1 секунду при скорости 60 км/ч автомобиль проезжает 16 метров. А это жизненно

важное расстояние! Отвел взгляд чуть в сторону, сместил фокус внимания, и вот уже аварии не избежать. Во многих случаях именно так и происходит наезды на пешеходов. А ведь этот вид ДТП имеет наиболее тяжелые последствия, поскольку пешеход гораздо уязвимее автомобилиста - он ничем не защищен.

Но, похоже, и сами пешеходы не осознают свою уязвимость, не вполне понимая, какую опасность для них представляет участие в дорожном движении. Многие почему-то уверены, что периферическим зрением могут заметить любую опасность. И эта уверенность проистекает от элементарного незнания. Увы, но это плохо согласуется с законами физики. Пешеходу все-таки легче остановиться, чем остановить автомобиль. Железная машина весом более тонны имеет инерцию. Кроме того, водителю требуется время, чтобы среагировать. Остановочный путь машины, который включает в себя реакцию водителя и срабатывание тормозного привода, считается равным 2 секундам. То есть даже при скорости 60 км/ч машина проедет около 30 метров (высота 10 этажного дома).

Соб. инф.

Горянка из Капчугая



на Петровна уезжала на свою родину – на Орловщину и мне, совсем еще девочке, передавала свои дела. Почти круглые сутки обучала меня Антонина Петровна правилам ведения уроков, снабдила толковыми планами... Что бы я делала без ее помощи? И знаете, у меня все «пошло», дети меня слушались и даже полюбили. Это были счастливые, веселые времена, хотя материально мы жили скудно, одевались очень скромно.

С марта месяца по июнь 1941 года работала заведующей делопроизводством Буйнакского Военно-пехотного училища, а с июня по май 1941 года – зав. учетом Буйнакского РК ВЛКСМ. Трудилась Роза Абдулбасировна и на оборонных работах, в госпиталях помогала раненым писать письма.

В 1946 г. избрана первым секретарём Буйнакского райкома комсомола, в 1947 г. — секретарём райкома ВКП(б) того же района. С 1962 по 1967 г. — Председатель Президиума Верховного Совета Дагестанской АССР.

Вклад Розы Абдулбасировны в развитие Дагестана чрезвычайно велик. Роза Эльдарова – поистине народный политик. Более десяти лет находилась Роза Эльдарова у руля Дагестана.

Она – образец утонченной интеллигентности, острого ума, возвышенности помыслов и истинного благородства. Ее государственно-миропониманием пронизана вся ее жизнь и ее многогранное творчество. Она проявила себя не только как умудренный опытом государственный и общественный деятель, политик, дипломат, лидер женского движения, но и как талантливый публицист. В поле ее зрения всегда были насущные проблемы страны и неуывающиеся образы прошлого.

Мировая политика XX века знала не так уж и много сильных и волевых женщин, возглавлявших государства, – Индира Ганди, Беназир Бхутто, Голда Меир, Маргарет Тэтчер, Тансу Чиллер... Отраднo, что в их числе достойное место занимает и славная дочь Дагестана Роза Эльдарова, оставившая свой заметный след в истории страны и республики, вписав золотыми буквами в их летопись свое звучное имя.

А. КАРИНА

Источник заимствования – ресурсы мировой Сети.

Имя Розы Эльдаровой давно стало для Дагестана нарицательным. Оно символизирует целую эпоху в жизни республики. Это была пора подъема и созидания, блистательное время выдающихся достижений в государственном строительстве, труде, спорте и культуре. Биография Эльдаровой может считаться образцом классической карьеры для лидера советской эпохи, но вместе с этим она и уникальна. Это жизненный путь настоящей горянки из старинного кумыкского аула, прошедшей путь от равнин Капчугая до Кремлевских вершин, – женщины, которая впервые в истории Дагестана поднялась на высшую ступень государственной власти в Стране Гор, став Председателем Президиума Верховного Совета ДАССР, а, по сути, – главой республики, президентом Советского Дагестана.

Эльдарова Роза Абдулбасировна родилась 21 декабря 1923 года в с. Капчугай Буйнакского района, в семье крестьянина-середняка Эльдарова Абдул-Басира.

В 1933 году она поступила учиться в семилетнюю школу в городе Буйнакске, которую окончила в 1940 году. В 1943 году заочно окончила Буйнакское педагогическое училище. Трудовую деятельность Роза Абдулбасировна начала в 1940 г. в семилетней школе в с. В.Казанище Буйнакского района, учительницей начальных классов.

Из воспоминаний Розы Абдулбасировны:
Мне здорово повезло. Учительница Антони-

Так рождался колхоз

Юные каранаевцы с гордостью и волнением слушают рассказы ветеранов классовых битв. Особенно интересуют их, как и когда возник в Верхнем Каране колхоз.

– Первым секретарем партийной ячейки был у нас в селе Камил Абусупьянов, – вспоминает М.Алиев. – Коммунистов к моменту коллективизации в селе все еще насчитывалось единицы. Но это были боевые и храбрые джигиты.

Мы начали вести разъяснительную работу среди земляков. Трудно было довести до их сознания сущность коллективного хозяйствования – дело непривычное, диковинное. А тут еще злые шопотки. Но постепенно наша агитация стала приносить плоды. Беднейшие крестьяне не видели другого выхода вырваться из нужды и записывались в колхоз.

15 января 1930 года состоялось первое организованное собрание. В колхоз вступили 24 семьи. Меня избрали председателем, – продолжает М. Алиев. – Первые годы колхоз не мог прочно встать на ноги: то болезни скота, то засуха и отсутствие кормов, а то и скрытый кулацкий саботаж – все это подрывало экономику хозяйства и

моральный дух колхозников.

Однако мы устояли. Медленно, но уверенно колхоз набирал силы. С помощью государства стали обзаводиться техникой, появился первый трактор. Жизнь колхозников улучшилась, стали расти их доходы...

Теперь наш колхоз неузнаваем, он стал экономически крепким, а колхозники – зажиточны.

Возьмем для примера семью механизаторов А. Абдулгасанова. В его добротном доме до десяти различных электробытовых приборов: тут и телевизор, и радиоприемник, и стиральная машина... Только к 1970 году по предварительным расчетам он один уже получил 1286 рублей.

Полувековой юбилей республики каранаевцы воспринимают и как день возрождения своего села из тьмы и нищеты. Вот почему они встречают знаменательную дату новыми успехами в труде.

А. ЗИЯУТДИНОВ,
заведующий медпунктом
с. Верхний Каранай.

«Луч коммунизма» от 22 января 1971г.

Жил такой человек

В Буйнакском районе продолжают мероприятия, посвященные празднованию 100 – летию со дня образования ДАССР. 22 января в селении Верхнее Казанище установлена мемориальная доска на стене дома Атаева Имамутдина Гаджиевича. Этот замечательный человек внес значительный вклад в социально – экономическое развитие не только родного села, но и Буйнакского района.

Имамутдин Гаджиевич, почетный житель с.В.Казанище, награжден орденами «Трудового Красного Знамени», «Дружбы народов», «Знак Почета», медалью «За доблестный труд». Он прожил наполненную яркими событиями жизнь, всецело отданную служению людям и малой родине.

Атаев Имамутдин начинал славный трудовой путь в должности главного зоотехника района. Глубокие знания и опыт работы не остались незамеченными и вскоре его назначили началь-



ником Управления сельского хозяйства района. Председатель райисполкома, первый секретарь Буйнакского райкома КПСС, депутат Верховного Совета ДАССР 2-х созывов – таковы страницы биографии этого удивительного человека. Находясь на заслуженном отдыхе И.Атаев возглавлял сельский совет и продолжал активную деятельность на благо сельчан.

Наверное, без обычных людей не было бы и великих. А великим делают человека его добрые дела и поступки. На таких людей, как Имамутдин Атаев, хочется равняться.

Н.УМАХАНОВА

АКЦИЯ

ТОТ АЛЬНЫЙ ДИКТАНТ

В акции приняли участие школьники 2-11 классов всех школ района. Всего участниками тотального диктанта стали порядка 8 тысяч обучающихся.

Тексты диктантов были подготовлены специалистами Дагестанского института развития образования.

«Знать прошлое надо, чтобы понять настоящее и предвидеть будущее»

В. Белинский

История нашей республики насыщена важными событиями, нам есть что рассказать и что передать подрастающему поколению, – отметила начальник управления образования Аида Залимханова.

Стоит отметить, что в школах района также прошли тематические конкурсы, выставки и экспозиции с демонстрацией национального колорита, мастер-классы традиционных народных промыслов и музейные встречи.

С.ХАНОВА



Школа мужества



На днях в автошколе прошло мероприятие в честь 94-летия оборонного общества и открытия месячника оборонно-массовой работы в честь Дня защитника Отечества, который проходит согласно указаний ЦС ДОСААФ России с 23 января по 23 февраля. В автошколу ДОСААФ были приглашены ветераны труда, ветераны ДОСААФ, юнармейцы, военнослужащие 136 МСБ г. Буйнакск, призывники из города и района.

Молодежь с интересом слушала выступление руководителя ДОСААФ, ветерана Вооруженных Сил З. Абдулжалилова, ветеранов ДОСААФ и почетных членов ДОСААФ России Х. Алиева, А. Магомедова, члена союза писателей и журналистов России М. Абдулазизова и др.

После торжественного мероприятия гостей ознакомили с учебно-материальной базой автошколы, учебной техникой и современными техническими средствами обучения. Для юнармейцев и призывников провели конкурс



А. МАГОМЕДОВ, методист по спорту Буйнакской АШ, Почетный член ДОСААФ России

по разборке и сборке автомата Калашникова, ребята и девочки показали хорошую технику обращения с оружием. Курсанты автошколы и молодые солдаты соревновались по подтягиванию на перекладине, где победителем стал курсант автошколы из с. В.Дженгутай Р. Вагидов.

Нас ожидает впереди целый месяц оборонно-массовой работы, есть план мероприятий, назначены ответственные за работу. Преподаватели автошколы - люди с большим опытом работы с молодежью, умело ведут учебно-воспитательную, патриотическую, спортивную работу.

Решение №1 от 21 января 2021г.

В соответствии с частью 2 статьи 30 Устава муниципального образования «село Дуранги» Буйнакского района, Собрание депутатов сельского поселения «село Дуранги»

РЕШАЕТ:

1. По итогам открытого голосования главой администрации сельского поселения «село Дуранги» Буйнакского района избрать Магомедова Магомеда Кутбутиновича.

2. Решение вступает в силу со дня его принятия.

3. Настоящее Решение опубликовать в районной газете «Буйнакские известия» и разместить на официальном сайте администрации села.

Х.М.ХАДЖИМУРАДОВ,
Председатель Собрания депутатов сельского поселения

Решение №15 от 21 января 2021г.

ОБ ИЗБРАНИИ ГЛАВЫ СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «СЕЛЬСОВЕТ КАРАМАХИНСКИЙ» БУЙНАКСКОГО РАЙОНА

В соответствии с частью 2 статьи 30 Устава муниципального образования «сельсовет Кармахинский» Буйнакского района, Собрание депутатов сельского поселения «сельсовет Кармахинский»

РЕШАЕТ:

1. По итогам открытого голосования главой администрации сельского поселения «сельсовет Кармахинский» Буйнакского района избрать Дадаева Магомеда Юсуповича.

2. Решение вступает в силу со дня его принятия.

3. Настоящее Решение опубликовать в районной газете «Буйнакские известия» и разместить на официальном сайте администрации села.

З.И.МУТУЕВ,
Председатель Собрания депутатов сельского поселения

//// СПОРТ

Мини-футбольное поле

В селении Халимбекаул продолжают работы по обустройству мини – футбольного поля. Ранее мы писали о том, что это стало возможным благодаря участию в программе «Местные инициативы».

Целью этой программы является решение наболевших вопросов поселений, среди которых могут быть вопросы водоснабжения, строительства спортивных и детских площадок и другие проблемы села.

Новая спортивная площадка располагается в центре села, неподалеку от детского сада и администрации. На сегодняшний день проведен большой объем работ – обустроено ограждение, установлены трибуны, выполнен ряд работ по периметру поля. Работы активно продолжаются и в скором времени она будет открыта для жителей селения Халимбекаул.

Наш.кorr.

Администрация МО сельсовет "Верхне-Каранаевский" предоставляет в аренду земельные участки: 100га и 500 га. Желающие могут обратиться с заявками в администрацию села с 28.01.2021- 28.02.2021 г.г. по адресу :с. Верхний Каранай, Буйнакский район. Ул шейха Абдулжалила, 15.

Аукцион состоится в установленной законом РФ форме.

//// ВНИМАНИЕ

Меры пожарной безопасности при использовании отопительных систем и приборов

С наступлением холодной погоды возрастает количество пожаров в жилых домах. Всем жителям г. Буйнакск, Буйнакского и Унцукульского районов, имеющих и использующих для обогрева помещений печи на твердом топливе, электробытовые приборы, газовые печи необходимо задуматься о своей безопасности.

Самые распространенные причины пожаров в зимний период – нарушение правил эксплуатации электрооборудования и электронагревательных приборов и устройств, использование неисправных печей на твердом топливе, несоблюдение правил пользования газовыми приборами.

ПАМЯТКА по правилам эксплуатации печного отопления

Перед началом отопительного сезона печи и их дымоходы должны быть тщательно проверены, очищены от сажи и отремонтированы.

Не применяйте открытый огонь для отогревания замерзших труб отопления и водоснабжения, а также в чердачном и подвальном помещениях.

Не позволяйте малолетним детям самостоятельный розжиг печей.

На сгораемом полу напротив топливника печи имейте прибитый металлический лист размером 50х70 см, который должен быть свободным от дров и других горючих материалов.

Не располагайте близко к печи мебель, ковры т.п

Не применяйте легковоспламеняющиеся и горючие жидкости для розжига печи.

При устройстве или ремонте отопительных печей допускайте к работе лиц имеющих соответствующее квалификационное удостоверение.

ПАМЯТКА по правилам эксплуатации отопительных электробытовых приборов

Электропроводку и электрооборудование в квартирах и хозяйственных постройках содержите в исправном состоянии.

Монтаж и ремонт электропроводки и электроприборов производите только с помощью квалифицированных специалистов.

Для защиты электросетей от короткого замыкания и перегрузок применяйте предохранители только заводского изготовления.

Электроприборы включайте в электросеть только при помощи штепсельных соединений заводского изготовления.

Электроутюги, электроплитки, электрочайники и другие электронагревательные приборы устанавливайте на несгораемые подставки и размещайте их подальше от мебели, ковров, штор и других сгораемых материалов.

В случае нагревания электророзетки, электровилки, искрения или короткого замыкания электропроводки или электроприборов немедленно отключите их и организуйте ремонт с помощью специалиста.

Не применяйте для обогрева помещений самодельные электрообогреватели.

Не закрывайте электрические лампы люстр, бра, настольных электроламп и других светильников бумагой, тканями и другими сгораемыми материалами.

Не сушите одежду и другие сгораемые материалы над электронагревательными приборами.

Не оставляйте без присмотра включенные в электросеть электрические приборы.

Не допускайте эксплуатацию электропроводки с поврежденной или ветхой изоляцией.

ПАМЯТКА по правилам эксплуатации газовых приборов

Соблюдайте последовательность включения газовых приборов: сначала зажгите спичку, а затем откройте подачу газа.

Если подача газа прекратилась, немедленно закройте перекрывной кран у горелки и запасной на газопроводе.

При появлении запаха газа в помещении надо немедленно погасить топящуюся печь, закрыть общий кран на газопроводе и проветрить помещение.

О каждой неисправности газовой сети или приборов необходимо немедленно сообщить в газовую службу.

Перед эксплуатацией газовой печи и баллона пройдите инструктаж по технике безопасности у специалистов, получите документ на право эксплуатации газовых приборов.

Не допускайте к газовым приборам детей и лиц, не знающих правил обращения с этими приборами.

Не храните газовые баллоны в гаражах, в квартирах, на балконах.

Заправляйте газовые баллоны только в специализированных пунктах.

Самостоятельно не подключайте и не отключайте газовые плиты в квартирах.

Не используйте газовые плиты для обогрева квартиры.

Уходя из дома, не забудьте выключить газовую плиту и перекрыть вентиль на баллоне.

При утечке газа не зажигайте спичек, не курите, не включайте и не выключайте свет и электроприборы.

Регулярно чистите горелки, так как их засоренность может стать причиной беды.

При появлении запаха газа немедленно выключите газовую плиту, перекройте кран подачи газа, проветрите помещение и вызовите работников газовой службы по телефону «04».

Помните!

Соблюдение мер пожарной безопасности – это залог вашего благополучия, сохранности вашей собственной жизни и жизни ваших близких!

ОНД и ПР №4 по г. Буйнакску, Буйнакскому и Унцукульскому районам.

	<p>УЧРЕДИТЕЛИ: МО "Буйнакский район", МБУ Медиа-холдинг «Темирхан - Шура» www.temirhanshura.ru Издаётся с 1918 года</p> <p>Издатель: МБУ БРМХ "Темирхан-Шура". Адрес учредителя, редакций и издателя: 368222, Республика Дагестан, г. Буйнакск, ул. Ленина, 61 Районная администрация, 4 этаж.</p> <p>Телефон редакции: 8-989-478-89-82.</p>	<p>Директора Медиа-холдинга «Темирхан-Шура» – Б. Б. МАГОМЕДБАШИРОВА Ответсекретарь – А. Р. КАРИНА</p> <p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Дагестан ПИ № ТУ05-00341 от 1.06.2016г.</p> <p>Подписной индекс-51330 E-mail: b.belych@yandex.ru</p>	<p>Газета набрана и сверстана на компьютерной базе МБУ БРМХ "Темирхан-Шура". Отпечатана в типографии ООО «Дом печати» г.Махачкала, ул. Акушинского, № 20.</p> <p>Авторы опубликованных материалов и рекламодатели несут ответственность за точность приведенных сведений. Рукописи и фотоматериалы не рецензируются и не возвращаются. Редактируются по усмотрению редакции. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.</p> <p>© МБУ БРМХ "Темирхан-Шура".</p>	<p>Любое использование материалов, в том числе путем перепечатки, допускается только по согласованию с Медиа-холдингом «Темирхан-Шура». Ответственность за содержание рекламных материалов несет рекламодатель.</p> <p>Материалы, отмеченные знаком печатаются на правах рекламы.</p>	<p>Время подписания в печать по графику - 15.00 час., фактически - 15.00 Цена свободная Заказ № Тираж — 1000</p> <p>12+</p>
--	---	---	---	--	---